

# EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 26,3  
Mínima, 9,4

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Año XLV. Número 13.508

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 8 de septiembre de 1942

## De GIJÓN a OVIEDO Un gesto espontáneo y cordial del Caudillo da lugar a una escena conmovedora

### Fiesta histórico-literaria en el teatro Principado

OVIEDO.—El jefe del Estado regresó de Gijón a las cinco cuarenta y cinco de la tarde, dirigiéndose inmediatamente, con su séquito, a su residencia, donde descansó y recibió varias visitas. A las siete y media marchó al teatro Principado donde se celebró una fiesta de carácter histórico-literario. El Caudillo fue recibido a los acordes del himno nacional y acogido con una estruendosa salva de aplausos.—(Cifra).

### Gran cabalgata. El Generalísimo presencia su paso desde los balcones del Palacio Provincial

OVIEDO.—A las diez y media de la noche, el jefe del Estado fue obsequiado con una cena de gala, ofrecida por la Diputación, en el Palacio Provincial. A la misma hora se organizó la gran cabalgata por el Gobierno Militar en colaboración con la Falange y organismos oficiales, en honor del Generalísimo, que presenció su paso desde los balcones del Palacio Provincial. Las carrozas simbolizaban los distintos aspectos de la producción de Asturias. La del Sindicato Carbonero iba escoltada por una centuria del trabajo de Turón; la del Partido iba presidida por gaitas y tambores y escoltada por afiliados del Frente de Juventudes; la de la Fábrica de Armas, por centurias de aprendices, y las restantes por soldados. La cabalgata finalizó a las once y media de la noche, y a las doce se quemó una colección de fuegos artificiales.—(Cifra).

### Una alocución del alcalde de Oviedo con motivo de la estancia del Caudillo

OVIEDO.—El alcalde de la ciudad ha hecho pública una alocución con motivo de la estancia del Caudillo. En ella se hace resaltar el enorme entusiasmo del pueblo asturiano, que ha vibrado de emoción ante la presencia del Caudillo, y la exaltación de patriotismo y de fe ante la figura del primer español, nuestro Caudillo Franco. La alocución termina, invitando al pueblo de Oviedo para que tribute al jefe del Estado una despedida que exprese en forma elocuente los verdaderos sentimientos de todos los ovetenses.—(Cifra).

### Un gesto espontáneo y cordialísimo del Caudillo, que da lugar a una escena conmovedora. El sargento mutilado Marino Menéndez

GIJÓN.—Cuando Su Excelencia el jefe del Estado abandonaba el

Ayuntamiento para dirigirse al puerto del Musel, se registró una escena simpaticísima y de indudable emoción. A la puerta de la Casa Consistorial se encontraba formado con los camaradas de la Vieja Guardia y de la División Azul otro camarada, sargento del Ejército, y que durante nuestra Cruzada en el frente de Teruel perdió la vista y el brazo derecho, resultando también con heridas graves en una pierna. El Caudillo al atravesar los soportales del Ayuntamiento para dirigirse al coche, detuvo un momento su mirada en el caballero mutilado, y, resueltamente, se dirigió hacia él. El camarada de la Vieja Guardia que le servía de lazarrillo, indicó al mutilado llamado Marino Menéndez García, la presencia del Caudillo, quien, viendo su condición de ciego, le cogió la mano izquierda, única que conserva, estre-

chándose efusivamente. Después, y durante un rato, mantuvo conversación con el héroe soldado del Ejército español, interesándose por su estado, lugar en que había sido herido e incidencias padecidas durante la campaña. El sargento Menéndez, visiblemente emocionado, a duras penas podía contestar a las preguntas del Caudillo, que, al terminar la conversación, volvió a estrechar el brazo izquierdo del glorioso caballero mutilado con gran efusión y repitió el saludo por segunda vez. Los camaradas de la Falange, que presenciaron el gesto espontáneo y cordialísimo del Generalísimo, parecieron enloquecer de entusiasmo, vitoreándole incesantemente.

Una vez la caravana en el puerto del Musel, el sargento Menéndez que ocupó sitio en uno de los coches de

la Falange gijonesa, fué visto por el héroe general Moscardó, que también se dirigió a él, conversando durante un rato. El defensor del Alcázar de Toledo le preguntó igualmente por su situación actual, y se interesó por sus necesidades. Para despedida, le dirigió palabras de exaltado reconocimiento por su sacrificio, diciendo que durante la Cruzada se habían realizado actos de mayor o menor heroísmo, y sacrificios más o menos grandes, pero que el heroísmo y el sacrificio del sargento Menéndez había sido total como total también la entrega de su sangre a la Patria en peligro. La escena, presenciada por los camaradas productores del puerto del Musel, fué acogida, asimismo, con desbordantes manifestaciones de entusiasmo y vitores al Caudillo y al héroe del Alcázar toledano.—(Cifra).

## Mientras von Bock, con su mano izquierda, va martillando a Stalingrado, extiende su derecha hacia el Cáucaso, amenazando así a Persia y la India

## Rommel recibe una riada de refuerzos EL GRAN JAPON está ultimando sus preparativos para los futuros avances

### LA SITUACION INTERNACIONAL

UN PRONÓSTICO QUE SE VA CUMPLIENDO.—El periódico londinense «The Observer» publica lo que sigue:

«La reiterada advertencia de Mr Lyttelton, de que el país se vería en el curso de los dos próximos meses frente a una de las más graves crisis de su historia, ha sido muy oportuna. Los planes de la gran ofensiva concentrada por nuestros enemigos en el Este, se está perfilando con toda rapidez y es evidente que la amenaza no es solo para Rusia, sino para toda la posición Oriental de las naciones unidas.

Mientras von Bock con su mano izquierda va martillando a Stalingrado, extiende su derecha hacia los pasos del Cáucaso, amenazando así a Persia y la India desde el Norte. El Eje está llevando a cabo una activa ofensiva política no sólo en la India, sino también en todo el Oriente Medio. Rommel recibe constantemente refuerzos y, acercándose el fin del Monsoon, hay que contar con nuevos movimientos del Japón.

SIGAMOS EL RUMBO QUE NOS MARCA EL INGLÉS.—Y empecemos por el Este. Poco a poco pero

con maravillosa precisión van los germanos conquistando el hasta hace poco tiempo mar ruso meridional o sea el Negro. La lucha tiene un objetivo próximo o sea la conquista de todos los puertos comerciales y militares del mar en los cuales se apoya la flota Rusa. Esto se ha conseguido ya en principios de agosto con la conquista brillante de la gran ciudad fortificada de Novorossisk.

Según las últimas estadísticas, referentes a los puertos soviéticos en el mar Negro, Batum ocupaba el primer lugar (más de cinco millones de toneladas de exportación anuales); Novorossisk, el cuarto 2.500.000 toneladas); Tuapse, el séptimo (millón y medio de toneladas), y Poti, el octavo (1.200.000 toneladas); correspondiendo los puestos intermedios a puertos ya conquistados por los alemanes. Esta estadística, sin embargo no corresponde exactamente a la realidad tal como se presenta en las circunstancias actuales, pues la primacía de Batum ha quedado arruinada por las modificaciones impuestas al tráfico naval por la guerra. Batum alcanzaba tan considerable volumen merced a la exportación del petróleo que le llegaba por la «pipe line» de Bakú, que a lo largo de 900 kilómetros se desarrolla paralelamente a la vertiente meridional del Cáucaso; pero esta exportación petrolífera ha quedado ahora totalmente anulada.

El puerto de Batum se reduce a las instalaciones para el tránsito del petróleo, careciendo de todo valor como puerto natural. No ofrece más que un abrigo muy pobre a los navíos, que además deben apaisarse tan pronto salta viento del oeste algo fuerte, y sus instalaciones portuarias son absolutamente insuficientes para atender a las necesidades de una flota de guerra del volumen de la que tienen los soviets en el mar Negro.

Los puertos más amenazados son Tuapse y Poti. El día que estos caigan en poder del germano junto con Batum considerables fuerzas germanas que hacen función políctica en las tierras bañadas por el Negro, quedarán libres para ulteriores operaciones.

BATALLA DE STALINGRADO.—Prosigue con violencia inusitada. Leed lo que dice Ankara: Se anuncia hoy por la mañana de Moscú que los batallones de obreros soviéticos intervienen en la batalla de Stalingrado. Indican estas noticias de la capital roja que se está luchando en las calles de la ciudad. También aseguran estas informaciones de Moscú que es muy confusa la situación en Stalingrado.

Se lucha, en verdadero sentido de la palabra, por cada metro de terreno, y cada casa es defendida tenazmente contra los alemanes. Se han levantado en las calles barricadas y trampas para los tanques. Los alemanes han avanzado en la lucha a sus unidades lanzagranadas para destruir los últimos nidos de la resistencia. Dada la circunstancia de que los atacantes y los defensores combaten sólo a pocos metros de distancia, es imposible la intervención de la artillería, y menos todavía del arma aérea. Se lucha con especial violencia al suroeste de la ciudad.

Resumiendo todas estas noticias, se

## Charla de ROOSEVELT a través de la radio

WASHINGTON, 8, 3 madrugada. El presidente Roosevelt ha pronunciado su anunciada charla radiodifundida.

«El Ejército ruso no está destruido»

El presidente pasó revista a la situación en los diferentes escenarios bélicos. Respecto del de Rusia afirmó que Alemania no ha logrado aún la aplastante victoria que anunciara, pues si bien ha conquistado una importante parte del territorio soviético, no ha destruido al Ejército rojo. Hizo alusión a las pérdidas sufridas por los alemanes en aquel frente y auguró que habrá de pasar en él un nuevo invierno, asegurando, por último, que, pese a los descalabros que pudieran tener, los rusos resistirán y con la ayuda aliada recobrarán lo perdido.

«No debe concederse excesiva importancia a nuestros éxitos de las islas Salomón»

En cuanto a la región del Pacífico Roosevelt declaró que la ofensiva japonesa ha sido detenida, pero que el adversario posee una gran potencia, que trata de conservar la iniciativa y que asestará todavía duros golpes. «No debe concederse excesiva importancia a nuestros éxitos de las islas Salomón, pero tampoco ha de quitarse significación a la vic-

## La misa del domingo

No es nuestra intención ocuparnos hoy de la falta de asistencia a la misa del domingo por parte de muchas personas mayores, sino más bien de la asistencia puntual de los pequeños a la misa que pudiéramos llamar «escolar», por cuanto son las escuelas nacionales, maestros y niños, las que ocupan por entero la atención del clero parroquial en la misa de diez. Las escuelas nacionales dan ejemplo a los hogares abulenses, haciendo ver claro lo que puede la buena conducta de los dignos profesores y lo que podría también en el orden educativo el buen ejemplo de los padres que en muchos casos, triste es confesarlo, se hallan ausentes de todo lo que los ejercicios de piedad representan.

La Iglesia y la Escuela colaboran en la educación de la infancia. Esta es una de las conquistas de nuestro Movimiento, que llevó siempre en su programa la norma religiosa como norte, pudiendo José Antonio reprochar con razón a los republicanos que contentándose con adquisiciones materiales se olvidaban de que el Santo Crucifijo no presidía las salas de clase, ni en las Escuelas podían los maestros hablar de Religión. Hoy es admirable esta colaboración de la Escuela con la Iglesia, suprema educadora. Pero arrastramos el pesado lastre de la calle y de los hogares indiferentes. De los niños que asisten a la misa parroquial del domingo más del noventa y cinco por ciento no ven en la iglesia a sus padres...

Los niños llegan al templo en filas acompañados por sus profesores y para ellos son las atenciones de todos. Les están reservados los bancos principales, de tal manera que a las personas mayores no es dado ocuparlos, y si alguna vez se les invita amablemente a que se retire a otro lugar. Un sacerdote les dirige, primero en los rezos de ofrecimiento de obras, y después siguiendo el Santo Sacrificio en clara explicación. ¡Cuántos niños aprenden a oír bien la Santa Misa de este modo, y cuántos mayores no saben oír por desgracia, siquiera sea a la manera infantil...

Nosotros invitamos especialmente a los padres a que asistan a esta misa de diez en los templos parroquiales. Que vean los pequeños que el ir a misa es una obligación del cristiano y no un deber escolar del que no hay que acordarse luego cuando se sale de la Escuela; que vean a sus padres arrodillados en la Divina presencia, que puede ser esto el mejor argumento para probar la existencia de Dios a los niños; que vean a sus padres que comulgan y los oigan alabar a Dios... Los padres en cambio verán en sus hijos obediencia en lugar de sumisión; verán un encanto espiritual muy lejos de ese abandono cruel de las conciencias; cumplirán un deber de su estado, y gozarán satisfacciones que rehuyen porque no las comprenden. Tales son los encantos singulares de esta misa dominguera.

declara en Moscú hoy por la mañana que, desde luego, prosigue aún la defensa de Stalingrado, pero que el ejército alemán se ha estrechado tanto, que resulta ahora imposible que los soldados soviéticos puedan sostenerse.

EL GERMANO SE LIMITA a decir que las fuerzas italianas y rumanas han ganado nuevo terreno, librando

violentísimos combates. No quiero pasar adelante sin tributar un aplauso ferviente a las esforzadas tropas de la gran Rumania que, en las empresas más difíciles de la guerra oriental europea, han ayudado a los soldados anticomunistas. Bien merecen esta felicitación en estos días en que el inteligente y bravo Antonescu su «conductor» (Continúa en 4.ª plana)

## EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO inaugura en representación del CAUDILLO la FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS

BARCELONA.—El ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, ha llegado a Barcelona.

En esta ciudad presidirá, en representación del Caudillo, la inauguración de la Feria Internacional de Muestras.

En el hotel donde se hospedará el ministro le aguardaban el capitán general accidental de la región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente del Comité Permanente de la Feria y otras personalidades.

Después de los saludos de rigor, el ministro y el gobernador civil y jefe provincial celebraron una extensa conferencia.

A las once y media, el ministro, acompañado del gobernador civil, del subsecretario de Industria, del director general de Comercio y otras personalidades, se trasladó a la Hispano Suiza, donde fué recibido por el presidente y varios miembros del Consejo de Administración.

El señor Cancellor visitó detenidamente la fábrica y fué detalladamente informado de las actividades de la misma.

El ministro fué obsequiado por el presidente del Comité Ejecutivo de la Feria.—(Cifra).

El ministro visitó en Prat de Llobregat la Papelera Española

BARCELONA.—El ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, ha visitado ayer la fábrica que la Papelera Española tiene instalada en Prat de Llobregat. Llegó a las cinco de la tarde, acompañado del subsecretario de Industria, señor Granell, y del director general de Comercio, señor De Miguel. En la puerta de la fábrica esperaban a las citadas personalidades el secretario nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, director general de la Papelera, llegado expresamente de Madrid; el director de la (Continúa en 4.ª plana)

## Nuevos disturbios en la India

### La Policía dispara.—Heridos y detenidos

BOMBAY, 7.—Han estallado nuevos disturbios en tres localidades al sur de Bombay; la Policía disparó contra una columna de manifestantes, hiriendo a dos de éstos.—EFE.

### Doce heridos

BOMBAY, 7.—Doce personas, de ellas seis mujeres, han sido detenidas a consecuencia de una manifestación que la Policía dispersó en Gowrdin. Otras doce personas resultaron heridas. Los manifestantes se concentraron en diversos barrios próximos y detuvieron la circulación de omnibus y tranvías, y arrojaron piedras, y trataron de incendiar los coches. La Policía se vio obligada a disparar sus armas. Otras veinte detenciones fueron hechas, hasta que al cabo de dos horas pudo ser restablecido el orden.—EFE.

### La muerte del secretario afecta mucho al mahatma

NEWA DELHI, 7.—El mahatma

Gandhi ha sido informado de las condiciones, en las cuales el Gobierno de la India se halla dispuesto a ponerle en libertad. Podrá refugiarse el mahatma cerca de Wardha, a condición de que retire su amenaza de desencadenar un movimiento del pueblo contra el Gobierno. Se ha puesto en conocimiento de Gandhi que, en caso de que rechace esta oferta, para la que se halla autorizado el Gobierno, permanecerá indefinidamente en la prisión hasta el fin de la guerra, posiblemente. La salud de Gandhi es satisfactoria, aun cuando se halla profundamente afectado por la muerte reciente de su secretario y mejor amigo, Mahadave Dessai.—EFE.

BUDAPEST.—Ha sido hallado el avión en que murió el conde Caroli, pero el cadáver no ha sido encontrado todavía.—EFE.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila
CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS MAESTROS PUNTUACION

RELACION de los señores maestros nacionales de esta provincia que han solicitado tomar parte en el concurso general de traslados convocado por orden ministerial de 2 de abril de 1941 y puntuación que a esta sección corresponde asignar a los interesados, formada en cumplimiento de lo dispuesto en el núm. 19 de la citada orden ministerial de 2 de abril de 1941

Table with columns: N.º de orden, NOMBRES Y APELLIDOS, PUNTUACION QUE LES CORRESPONDE (Por ser oficial provisional, Por ser ex-combatiente, Por ser mutilado, Por ser ex-cautivo, Por los servicios desde su ingreso en el Magisterio, Por los servicios en la escuela actual), TOTAL. Includes 'SOLICITANTES DE TURNO VOLUNTARIO CONTINUACION'.

OBSERVACIONES.— 1.ª El maestro número 52, don Francisco González Muñoz, está comprendido en el número 1.º de la Orden de la Dirección General de Primera Enseñanza de 18 de Abril de 1941. 2.ª Contra la puntuación asignada a los interesados por esta Sección podrán formularse por aquéllos, caso procedente, las reclamaciones a que hubiere lugar, dentro del plazo de quince días laborables, por medio de instancia que se dirigirá a esta Sección, debidamente reintegrada y documentada, manifestando y justificando el fundamento de la reclamación. Avila 2 de septiembre de 1942.—EL JEFE DE LA SECCIÓN.

En la relación publicada ayer se han sufrido los errores siguientes: A continuación del epígrafe Direcciones de graduadas de seis o más grados se ha omitido la palabra Ninguno. Al solicitante número 3, señor Rosillo Carbonero, Donato, le corresponde por los servicios desde su ingreso en el Magisterio la puntuación de 0,90646 y la total de 3,62546. Al número 7, señor Alvarez Sánchez, Mariano, le corresponde por los servicios desde su ingreso en el Magisterio 1,38578 de puntuación. Al número 10, señor Arévalo de la Cruz, Teófilo, le corresponde tam-

bién por los servicios desde su ingreso en el Magisterio 2,86068. Al número 29, señor Encabo Duque, Juan, le corresponde por la puntuación de los servicios en la escuela actual 5,52100. Al número 36, señor Fornier Cutilillas, Juan Antonio, le corresponde por los servicios en la escuela actual 2,84900. Al número 61, señor Hernández Jacén, Jacinto, le corresponde la puntuación total de 3,46476; y Al número 66, señor Jiménez Sánchez, Dimas, por los servicios desde su ingreso en el Magisterio 3,14034.

Accidente desgraciado En la carretera de Burghondo, próximo a esta ciudad, volcó una camioneta, resultando con heridas de alguna gravedad el vecino de Serranillos Gregorio González Hernández, y heridos leves los vecinos de Avila Librada Bardera Fernández y su hijo Casto Sánchez Bardera. Los heridos ingresaron en el Hospital provincial donde fueron atendidos e instalados.

GASOGENOS G. H. L. Para Turismo y Camiones MADRID-BILBAO Pidan informes de los muchos instalados a Carretero, San Millán, 4, segundo El Juzgado de Instrucción de la Plaza instruye las diligencias oportunas.

HOMENAJE A ESPRONCEDA Para conmemorar el centenario del poeta José Espronceda el Ayuntamiento de Almodralejo ha abierto un concurso literario. Se concederán dos premios de 2.000 pesetas a la mejor poesía inédita y a la mejor obra en prosa sobre Espronceda respectivamente, esimismo se otorgarán dos premios de 500 pesetas

para poetas y escritores de la localidad, el plazo para enviar los trabajos expirará el día 30 de octubre próximo y se remitirán al Ayuntamiento de Almodralejo dirigidos a la «Comisión organizadora del homenaje a Espronceda». SE VENDE txsis en perfecto estado, con cupo de gasolina. Paseo San Roque, 18. Pablo Herráez. AVILA. Se ruega su asistencia a ella.

DELEGACION NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA Sección Central de Prensa y Propaganda

Campaña de lucha contra la mortalidad infantil El verano y la salud de vuestros hijos

Es un hecho bien comprobado que durante los meses calurosos alcanzan sus cifras máximas los casos de enfermedad y de muerte entre los niños de pecho. El calor favorece la aparición de diarrea y trastornos digestivos que hace desaparecer anualmente de España más de 40.000 vidas de niños menores de dos años, lo que representa casi la mitad del total de defunciones por todas causas en niños de la misma edad. Fácilmente comprenderéis, después de conocer estas cifras, la necesidad de dirigir nuestros esfuerzos a este punto concreto si queremos ver mejor sensiblemente nuestra mortalidad infantil. Para lograr disminuir las diarreas y sus trágicas consecuencias hace falta que todas las madres lleguen a conocer una serie de medidas higiénicas que evitarán en gran parte, una vez llevadas a la práctica, la enfermedad de sus hijos. En la lucha contra la mortalidad infantil por diarreas y trastornos digestivos influyen favorablemente las medidas sanitarias y económicas

pero el factor cultural es de máxima importancia. Este aumento de la mortalidad infantil en los meses de julio y agosto es consecuencia del extraordinario número de diarreas y trastornos digestivos que el calor origina, es evitable en gran proporción, de ello se deduce el gran interés que tiene el problema. En términos generales puede afirmarse que los niños quitados al pecho sin hallarse libres absolutamente de la influencia perturbadora del calor, ofrecen una mayor resistencia para enfermar y padecer diarreas ocasionadas por el calor. Además en el caso de llegar a darse un trastorno digestivo grave en un niño alimentado con el pecho de su madre, y menos aún cuando esta alimentación se lleva a cabo de una manera correcta y vigilada con arreglo a las modernas normas de Puericultura. En cambio son los niños criados con biberón mucho más sensibles a los efectos nocivos del calor de esta época estival, padecen diarreas con gran frecuencia y no es exagerado decir que siempre sus trastornos digestivos son graves, difíciles de corregir y causa de muerte en un gran número de casos. Se atribuya la mayor cifra de mortalidad de los niños durante los meses calurosos a los efectos perniciosos de la descomposición de la leche, teniendo en cuenta que el calor influye muy eficazmente en la alteración de la misma, sobre todo cuando el transporte se realiza de cualquier modo y en los domicilios no hay posibilidad de conservarla fría. Pero no basta disponer de una leche en buenas condiciones. Ha podido ser demostrado que entre los diversos mecanismos de acción perjudicial del calor sobre la salud de los niños, el que se deriva de la mayor facilidad de contaminación del alimento ocupa un lugar secundario. En la actualidad se concede mayor importancia a la acción nociva directa del calor y a la retención del calor en el organismo del niño. Las bruscas oscilaciones termométricas de los días calurosos dan lugar a numerosos casos de enfermedad y de muerte, originados por una grave retención del calor y esto sucede más frecuentemente cuando se persiste en la absurda costumbre tan arraigada en nuestro país, de abrigar excesivamente a los niños implidiendo la pérdida de calor por irradiación. El calor disminuye también la tolerancia del niño para los alimentos, es decir su capacidad digestiva se halla rebajada, aumentando en cambio las pérdidas de agua. Esta disminución de la tolerancia es agravada a menudo por las madres a sus hijos a una sobrealimentación cuando para apagar su sed, en lugar de hacerlo con agua les aumenta la cantidad de leche. Vemos, pues, que la acción perturbadora del calor se debe a la influencia cambiada de varios factores. Es preciso luchar contra estas influencias perjudiciales del calor, anticipándose a sus efectos. Esto ha de lograrse mediante una serie de elementales medidas que es necesario conozcan todas las madres y con las cuales evitarán los graves peligros del verano para la salud de sus hijos.

Sección Religiosa

Día 8. Miércoles.—Santos Pedro Claver, S. J.; Sergio, p.; Queremón, ab.; Doroteo, Jacinto, Alejandro, Gorgonio, Tiburcio, Estratón, Rufino, Rufiniano, mártires. La misa y oficio divino son de San Gorgonio, mártir, con rito simple y color encarnado.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagra a su Excelencia Patrona, la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos, solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa de la Comunidad. A las nueve, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, preces de la novena, sermón por el R. P. Antonio Flores, franciscano, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—La Venerable Comunidad de RR. PP. Franciscanos dedica solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Portería. Por la mañana, a las nueve, misa solemne en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, plática por el P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento, preces, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en San Antonio, con exposición de S. D. M. a las nueve de la mañana y reserva a las ocho de la tarde.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—Se celebra solemne novena. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática por el muy ilustre señor don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. A. Iglesia Catedral, preces y Salve.

La propagación de la Fe

Mañana, día 9, festividad de San Pedro Claver, Apostol de los Negros, se recuerda a todos los celadores y celadoras y a los abscriptos a la Asociación del Sodalicio de San Pedro Claver que pueden ganar indulgencia plenaria confesando y comulgando y rogando por la propagación de la Fe y las intenciones de Su Santidad. La misa de ocho en el convento de María Reparadora se aplicará por estas intenciones. Se ruega su asistencia a ella.

Sección Religiosa

MOTORES Transformadores, alternadores, aparatos eléctricos. Venta bobinados, reparaciones. VILLEN.—Ancora, 7. MADRID.

# FONTIVEROS Un expreso más entre MADRID Y BARCELONA durante la celebración de LA FERIA INTERNACIONAL

He estado en Fontiveros. Sin buscarlo siquiera el frailecico de la cruz me llevó a su cuna, en este año en que hace precisamente cuatrocientos se meciera allí aquélla. He estado en Fontiveros.

Está allá, perdido entre trigales y entre surcos, sobre la llanada infinita de Castilla. Castilla, se ha dicho, toda es camino. Fontiveros está sentado en mitad del camino de Castilla. Amplios horizontes, que se pierden en la lejanía imprecisa, hasta confundirse en un beso indefinible con el azul del cielo. Líneas netas, precisas, sin brumas. Inmensidad de espacio, apta para soñar, para la poesía, para el vuelo místico. La tierra es tapiz verde en primavera, oro cegador en el estío, páramo pardo, austero, desconcertador de la otoñada. Así está ahora. Tiene un color de hábito carmelita, pálido remendado... roto a trechos por la mancha opaca de los pinares o de los chopos espirituales, sencillos, que se yerguen junto a los regatos resecos o a los senderos polvorientos, infinitos...

Fontiveros es la capital de la moraña avileña. Casas blancas, humildes que se apretujan con una dejadez deliciosas, en una espera que no envidia grandezas de la tierra. En una como éstas nació Juan de Yepes. Como éstas, digo, porque el Fontiveros de 1942 es lo mismo que el Fontiveros de 1542, cuando el Santo naciera.

Ya no queda la casita bienaventurada donde aquél vino al mundo, ni el telar de sus padres, ni las herramientas que manejaron sus manos infantiles... En su lugar se levanta una iglesia, graciosa en su estilo, semi clásico, semi barroco, con sus imágenes estofadas de gusto castellano, con las dependencias anejas del antiguo convento de carmelitas que allí se levantó.

Pero el resto del pueblo está casi lo mismo de como lo contemplaron sus ojos. Le recorro acompañado de su párroco Arcipreste, el culto, el celoso, don Pablo Tejedor, que tanto está haciendo por sus feligreses y por la celebración del actual centenario sanjuanista.

El palacio blasonado de la estirpe de los Victorias a la cual pertenece el músico insigne; quizá este otro es el de los Sotos, el palacio solariego del gran teólogo dominico, fray Pedro, gloria de Fontiveros y de Trento; aquí el de los marqueses de Fontiveros, con su torreón y su capilla, donde se guardaba (¿cuando la devolverán de Francia?) la bandera cogida por aquel capitán famoso del siglo XVII en combate naval victorioso contra la nación vecina; aquí más escudos y restos de grandezas, la de los fundadores de la capilla del Bautista en la Parroquia (hoy casa rectoral); allí la de alguna de las otras familias nobles que radicaban en la villa...

Esta otra casa me dice don Pablo —donde ahora está el convento de carmelitas calzadas, quizá el primero de la orden en España—, es el palacio de don Alonso Suárez, obispo de Jaén, que yace sepultado en el centro de la Parroquia, en medio de las laudas de que se llena el templo y que cubren los restos de muchos de sus hijos. El buen obispo lo dejó a las monjas que a él se trasladaron a comienzos del siglo XVII. Dejémoles en su paz conventual, en el silencio de su vida profunda, en su retiro de abnegación y de oración...

Aquí están los restos del convento de los padres agustinos, como más en el campo se encontraba el conventito franciscano del Cardillejo, santificado por la presencia de San Pedro Bautista, el protomártir del Japón.

La plaza típicamente castellana. La preside la hermosa estatua de Santo, obra insigne de Font, que llenó de vida y expresión bien realista el frío bronce que representa el frailecico. Enfrente, la ermita secular de la Virgen de la Pera, puso sabor mudéjar, a que se presta el ladrillo corriente de estas tierras. Vieja y sen-

cilla, con una sencillez muy medioeval, no lo debidamente ponderada. Vamos a la iglesia parroquial. Templo majestuoso, catedralicio. Don Pablo me la enseña por fuera con dolor. Sus tejados hundidos, rotos sobre sus bóvedas seculares, como si se hubiesen cansado de cobijar tanto peso de siglos...

Dentro es un museo. El gusto artístico del señor cura actual lo está mejorando cada día. Retablos barrocos de soberbios dorados resplandecientes. El sepulcro del padre y el hermano de San Juan. Sepulcros antiguos con sus ojivas y sus estatuas. Capilla de San Juan con su talla magnífica que recuerda en seguida los mejores talleres de Valladolid. El Cristo de la Piedad, antiguo y devotísimo. Las arcadas mudéjatinas de las naves inmensas. Los artesonados de filigrana mudéjar. La imagen romántica de la Señora. La de la Inmaculada de finura inimitable. La pequeñita de San Juan, joya insospechada del XVII. Tablas de primitivos. Ornamentos... y la reliquia insigne de la pila bautismal donde nació a la gracia el alma exquisita de Juan de Yepes, el santo de la mística pura, iluminada de amores...

He estado en Fontiveros. Cuando me despedí de mi querido don Pablo los dos conveníamos en el mismo anhelo, en la misma inquietud que siforaba en el alma. La Iglesia parroquial se hundió... ¿Se consentirá esa desgracia cuando España renace, cuando vuelve sus ojos a sus glorias más representativas, entre las cuales, primera entre primeras, está la de su Doctor, la del príncipe de la mística? Ciertamente que no.

Campos de pan llevar. Laguna del Santo a la salida. Tierras austeras carmelitas. Calor y vida... Por encima de todos los colores y de las luces todas, un horizonte de fuego y de sangre en la barrera del alcance de nuestra mirada, sobre los picachos de las sierras bravías, como una llamarada de amor desde el cielo a la tierra, desde la tierra al cielo.

X. X. X.

## Torrón FOTOGRAFICO

Estada 7. — AVILA

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal: Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 751.

Premiados con 2'50 los números 051; 151; 251; 351; 451; 551; 651; 851; 951.

BARCELONA, 5.—La Red Nacional de Ferrocarriles ha dispuesto que durante la celebración de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona se establezca un segundo expreso entre Madrid y esta capital, todos los sábados. Se realizan gestiones para que este tren sea establecido tres veces por semana mientras dure el certamen. Con tal motivo, el alcalde accidental, señor Joaniquet, ha enviado a la Renfe un expreso telegrama de agradecimiento. Asimismo, serán aumentados los trenes entre Valencia y Barcelona y los que hacen el servicio local. Para ayudar a resolver el problema que crea el alojamiento de tan crecido número de visitantes, la Compañía Transmediterránea ha accedido gustosamente a que sea habilitada la motonave «Ciudad de Sevilla», gesto que el alcalde también ha agradecido en otro telegrama que ha cursado a la Empresa. De todas las provincias de España se solicitan constantemente tarjetas de visitante de la Feria, que dan derecho a adquirir billete de ferrocarril a precio reducido.—(Cifra).

La participación de Alemania

BARCELONA, 5.—La participación oficial de Alemania en la X Feria de Muestras de Barcelona va a ser de la mayor importancia en los tiempos actuales, ya que consiste en una exhibición completa de los nuevos materiales industriales que han adquirido extraordinario desarrollo en Alemania y otros países. Esta exposición ocupará totalmente el ala izquierda del Palacio de Proyecciones. El director del Comité Alemán de Exposiciones y Ferias y vicepresidente del Consejo del Fomento de la Economía Alemana, doctor Beck. Vendrán estas personalidades para ultimar asuntos relacionados con la actuación de Alemania en la Feria y ostentarán la representación oficial del Consejo de Fomento de la Economía Alemana, organizador de la participación germana.

Los trabajos preparatorios están muy adelantados. En ellos se ocupan buen número de trabajadores de distintas especialidades. Esta ex-

**MOTORES y TRANSFORMADORES**

nuevos. Existencia en todas potencias.

**Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango**

SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25 083.

hibición se diferencia grandemente de las exposiciones corrientes, puesto que pretende facilitar a los visitantes una clara y detallada impresión de las nuevas materias industriales y de los progresos realizados por la ciencia e industrias alemanas; así como la utilidad y necesidad de estos productos. Se trata de un conjunto de artículos y datos completos para formarse una perfecta idea de este nuevo terreno, desconocido aún para muchos. Entre los objetos que van a exhibir figuran artículos prensados de resina artificial, papel endurecido para alta tensión, material de relleno a base de tejidos, fibras artificiales, lana celulósica, vidrios, aceros sustitutivos, metales ligeros, caucho sintético y otros. Este pequeño resumen demuestra el gran interés que despertará esta exposición de nuevos materiales industriales, cuya creación no ha sido hecha por circunstancias temporales, sino que es consecuencia natural de exigencias técnicas emanadas del afán de satisfacer, aumentadas las necesidades industriales.

Se ampliará esta exposición mediante conferencias de eminentes personalidades y se exhibirán en el salón de actos de la Feria diversas películas que tratarán de los referidos materiales y en las que se describirán esquemáticamente el proceso de fabricación de los mismos y datos comparativos entre el producto natural y el nuevo. Por todo ello puede decirse que la participación alemana en la Feria llamará poderosamente la atención de los visitantes del certamen.—(Cifra).

## Comercial Industrial S. L.

Grupos bombas eléctricos, en todos los tamaños. Motores, Transformadores, Contadores, y maquinaria en general. Entrega inmediata. Para presupuestos e informes dirigirse a

**Carrero San Millán, 4 segundo**

**JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA**

Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

**IMPORTANTE**

fábrica pan de higos con almendra desea representante Capital y cabeza de partido.

Ríos Rosas, 28. MADRID.

## Colegio "Corazón de María", Zamora

En Zamora, una de las capitales mejor abastecidas de España, acaba de ser construido de planta y según todas las orientaciones de higiene y técnica moderna, un hermoso colegio con magníficos salones de estudio y clases—Material completamente nuevo.

Amplios, soleados y bien ventilados dormitorios, con camas niqueladas y armarios individuales.

Lavabos, lavapiés, duchas y cuartos de baño: todo con agua caliente y fría.

Calefacción por agua caliente en todas las dependencias

Moderno salón de actos dotado de cine sonoro.

Patio de recreo, con gimnasio y juegos variados: Pelota, tenis balón boleá, basquet, etc.

La alimentación VARIADA, abundante, nutritiva.

LOS HONORARIOS DE PENSION E INTERNADO, muy reducidos. (1.680 pesetas).

ESTE COLEGIO ESTA DIRIGIDO POR LOS MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA.

Garantía absoluta de formación moral y espiritual.

Disciplina estrecha y continuada vigilancia.

Formación de la voluntad y del carácter.

Cuidado esmerado en la educación de las formas sociales.

Estudio completo e intenso del Bachillerato.

Adiestramiento diario de los alumnos con composiciones y ejercicios de todas las asignaturas.

Para la inscripción dirigirse al R. P. Director del Colegio «Corazón de María». ZAMORA

## La guerra en el aire

### Grandes bombardeos sobre Francia, Inglaterra y Alemania

BERLIN, 7.—Una formación mixta de aparatos británicos voló ayer durante la tarde sobre la región costera del norte de Francia, según anuncia el Alto Mando alemán.

Los cazas alemanes del tipo Focke-Wulf se aprestaron inmediatamente a la defensa y presentaron batalla a los aviones británicos, entablándose violentos combates aéreos a muy elevada altura sobre el canal de la Mancha. Seis aparatos británicos fueron derribados en el curso de estos combates aéreos.

A 250 kilómetros al oeste de Brest otro aparato británico resultó incendiado y fué derribado después de un breve duelo con un avión de reconocimiento alemán. El escaso número de bombas arrojadas por los ingleses no provocaron más que daños insignificantes.—EFE.

### Cañoneo de la costa inglesa

BERLIN, 7.—Las baterías de largo alcance alemanas han bombardeado en la tarde del domingo las instalaciones militares importantes para la guerra, de la costa meridional inglesa, según anuncia el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

La precisión de los disparos alemanes ha sido comprobada por los grandes incendios y explosiones provocados.—EFE.

### «Fortalezas volantes» abatidas

LONDRES, 7.—Comunicado del Cuartel general del ejército norteamericano en el teatro de operaciones europeo, conjuntamente con el ministerio del Aire británico:

«Bombarderos «fortalezas volantes» y «Boston», del ejército de los Estados Unidos, escoltados por cazas, atacaron objetivos del norte de Francia ayer domingo. Los aviones «Boston» bombardearon un aeródromo enemigo en Abbeville.

Una hora más tarde, escuadrillas de fortalezas volantes atacaron una fábrica de construcciones de fuselajes de aviones en Meaulte, cerca de Albert, y otra escuadrilla bombardeó el aeródromo de Saint Omer.

Muchas escuadrillas de cazas británicos, norteamericanos, de los dominios y aliados escoltaron a los bombarderos y efectuaron patrullas de diversión. No han regresado dos fortalezas volantes y tres cazas. Ningún caza norteamericano falta.—EFE.

### Los ingleses bombardean Rouen

VICHY, 7.—La aviación inglesa ha bombardeado nuevamente Rouen, lo que representa el tercer bombardeo de la población en el curso de las setenta y dos últimas horas.

Se calcula en cien los proyectiles lanzados por los aviones, especialmente sobre los barrios habitados de la ciudad. Los heridos pasan de los 10 y en su mayoría son mujeres y niños.

Los aparatos agresores volaban a unos 3.500 metros de altura y la dispersión de las bombas ha causado en la ciudad destrozos enormes.—EFE.

### Bombardeo de Dover

BERLIN, 7.—Aparatos alemanes de bombardeo ligero han atacado el puerto británico de Dover, donde han sido conseguidos impactos directos sobre las instalaciones del puerto y del ferrocarril a Londres.

Aparatos de reconocimiento armados han regresado a sus bases con datos de interés, después de volar sobre el espacio marítimo de la Gran Bretaña.

Una formación de bombarderos ha atacado diversas instalaciones de importancia militar.

Uno de los aviones que han participado en estas operaciones no ha regresado a su base.—EFE.

**Autarquía EUROPEA**

Europa con el genio de su trabajo crea obras mundiales para beneficio de la Humanidad. Este rendimiento de su labor, en su suelo, costas, minas, fábricas y laboratorios asegura a los Estados Europeos la VIDA PROPIA de la

**NUEVA EUROPA CONTINENTAL**

A375

Boda

En el altar de San José, de la parroquia de San Pedro de esta ciudad, santificaron ayer sus amores ante el Altísimo con el indisoluble lazo del matrimonio, la señorita Isidora Hernández Jiménez y el funcionario del cuerpo de Correos don Juan José Ubeda López, bendiciendo la unión el virtuoso P. Gil Rodrigo, dominico de este Real Colegio de Santo Tomás, y siendo apadrinados por don Bautista Góñez, oficial-secretario del mismo Cuerpo de Correos, y su esposa doña Julia Ubeda, hermanos del contrayente, firmando el acta de matrimonio don Guillermo Neiras y don Emilio Estevez.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo, servido por el acreditado Hotel Avila. El nuevo matrimonio salió en viaje de novios. Deseamos a los desposados toda clase de venturas.

Petición de mano

Por don Manuel Fernández, procurador de esta ciudad y señora, y para su sobrino e hijo adoptivo, el joven abogado y procurador de la misma, don Antonio Fernández Martín, ha sido pedida a doña Felisa Guerras, viuda de Alberto, la mano de su simpática hija María Teresa. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, habiendo quedado fijada la boda para fecha próxima. Enhorabuena.

Primera Comunión

Esta mañana, en el altar de la Iglesia de María Reparadora, adornado gustosa y artísticamente, ha recibido por primera vez a Jesús Sacramento la monísima y angelical niña María Adela, hija de nuestro estimado amigo, el comandante de Intendencia, profesor de la Academia de esta ciudad don Angel Guerras.

Administró el Santo Sacramento el R. P. Guardián del Convento de San Antonio, fray Victoriano Rodríguez, quien pronunció sentida pática, siendo acompañada la niña en la Sagrada Mesa por sus padres, hermanos y otros familiares y amigos.

La numerosa y distinguida concurrencia fué delicadamente obsequiada en el domicilio de los padres que fueron muy felicitados en unión de su hijita María Adela.

Hacemos presente nuestro parabién a la distinguida familia y deseamos a su niña que la inocencia y las gracias divinas que en este día la han hecho gratísima a Dios, sean augurio de una vida feliz y meritoria por la práctica de toda clase de virtudes.

Viajeros

Han salido: Para San Sebastián, los excelentísimos señores marqueses de Espeja y Canales.

Han llegado: De paso para Madrid, el médico de Salamanca, don Diego Hernández Pecho y señora.

De Valladolid y de paso para Salamanca, el comerciante, don Juan Miguel Redondo y señora.

De Bilbao, y de paso para Gredos, don José Uriarte Aborno, contratista de obras.

De Cercedilla la maestra nacional doña Antonia Muñoz.

De Madrid, el juez don Lorenzo Bernabé y señora; don Jaime Peralta Castro, comerciante, y señora, que salieron para Salamanca; don Andrés Tani Pendo, interventor del Estado; don Gregorio Martínez de Pinilla, y don Rafael López Espinel, ingenieros; don Luis Sanig Echard, inspector de la C. A. M. P. S. A., y don Miguel Santalo Arte, industrial.

De Segovia, don Jesús Reboilar Rodríguez, catedrático.

Han pasado estos días en Avila habiendo salido ya para sus respectivas residencias, don Ramón de la Peña Molina y don Manuel de la Peña Mataliana, médico y farmacéutico, respectivamente de Herreros

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial SUMINISTROS

Durante los días 9, 10, 11 y 12 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital, los artículos que se detallan y previo corte de los cupones que también se indican:

Aceite.—Un cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración, cupón número 32 de este artículo.

Arroz.—Cien gramos al precio de 0'20 pesetas ración, cupón número 23 de este artículo.

Puré.—Cien gramos al precio de 0'25 pesetas ración, cupón número 24 de arroz.

Los vales colectivos retirarán este suministro mediante corte del cupón número 14.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

EXTRAVIO reloj de pulsera de señora el domingo. Se gratificará en esta Administración.

Mujeres de Acción Católica

Mañana, miércoles, se tendrá en el Palacio Episcopal, a las siete y media de la tarde, Círculo general.

El jueves el retiro mensual para Marias de los Sagrados y Mujeres de Acción Católica, a las ocho de la mañana en las Nieves y a las siete y media de la tarde en las Reparadas.

Cursillo para acólitos

El día 14 del actual dará comienzo en esta ciudad un curso abreviado e intensivo para acólitos y para cuantos deseen aprender ayudar la santa misa o perfeccionarse en este sagrado ministerio. Este cursillo tiene carácter obligatorio para cuantos oficialmente son monaguillos en la capital, tanto en parroquia, como en conventos, colegios y capillas particulares.

La duración del cursillo será desde el 14 del presente mes de septiembre al 4 de octubre próximo.

PERDIDA. En la Administración de este periódico se halla depositado un rosario con su estuche hallado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Taller-Escuela de Aeromodelismo

Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela que hayan terminado el aeromodelo «Chaval», se presenten sin excusa ni pretexto alguno, mañana miércoles, a las siete y media de la tarde, en este Taller (Telares, 3) provistos de papel, pluma o lapiz, para efectuar la prueba escrita de aptitud, correspondiente a la primera parte de esta Instrucción Aeronáutica Premilitar.

La falta no justificada será motivo de baja en esta Escuela. El jefe de Escuela, R. Gómez Montero.

De Suso; el jefe de correos de Arévalo, don Angel Carmona Calderón; don Manuel Rodríguez de Juan, industrial de Zamora, y doña Antonia Gómez López que regenta la farmacia de Piedrahíta.

Con objeto de asistir a la primera Comunión de la hija del comandante de Intendencia profesor de esta Academia don Angel Guerras, han llegado de Valladolid el hermano de dicho señor, don Manuel y la distinguida señora doña María Cuesta de Alcañiz.

Entusiasta despedida de OVIEDO al CAUDILLO

León tributa al Jefe del Estado un entusiasta recibimiento

OVIEDO.—A las nueve cuarenta y cinco de esta mañana salió el Caudillo de Oviedo con dirección a León, después de oír misa en su residencia. Acudieron a despedirle las autoridades provinciales y locales y jerarquías, así como el ministro de Justicia. La esposa de Su Excelencia fué obsequiada con un ramo de flores antes de partir, y Cermencia Franco con una caja de bombones que la ofreció la Corporación municipal. El Caudillo vestía el uniforme de Jefe Nacional de la Falange.

El pueblo congregado en las inmediaciones del edificio en que Su Excelencia se albergó durante las jornadas pasadas, prorumpió en entusiastas aclamaciones al Jefe del Estado y vivas a España. El Caudillo revisó a las tropas que le rendían honores y se despidió de las autoridades, mientras su esposa lo hacía de su hermana, doña Isabel Polo.

Antes de partir el Generalísimo entregó un donativo de cinco mil pesetas para los necesitados y la esposa de Su Excelencia entregó igualmente una respetable cantidad para obras piadosas.

Entre el entusiasmo de la multitud, que gritaba constantemente vivas a Franco y a España, partió Su Excelencia de Oviedo, siendo su paso acogido con igual entusiasmo por todos los pueblos del trayecto.

Llega el Caudillo a León LEÓN.—El Caudillo llegó a las

(Viene de 1.ª página)

fábrica, alcalde y jefe local del Movimiento y otras personalidades. Inmediatamente después de su llegada, el ministro pasó al interior de la fábrica, realizando una detenida visita a todas las instalaciones de la factoría, que funcionó con el ritmo normal durante la visita. Terminada ésta, el ministro y personalidades de su séquito fueron obsequiados por el director general de la Papelera.

El acto inaugural BARCELONA.—El ministro de

ECLIPSE PARCIAL DE SOL

El Anuario del Observatorio de Madrid anuncia para el próximo día 10 un eclipse parcial de sol, visible en España, en el que nuestro satélite nos ocultará, aproximadamente, la mitad del disco solar. Comenzará el eclipse a las catorce horas y cincuenta y siete minutos y una décima de minuto, y terminará a las dieciocho horas y veintidós minutos con cuatro décimas.

POMPAS FÚNEBRES «EL CARMEN»

SERVICIO PERMANENTE Propietario: Pedro Hernández Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

Colegio de la Purísima Concepción

La matrícula para el próximo curso expira el día 30 del corriente, procuren las alumnas que han de cursar sus estudios de Bachillerato en este Colegio no retrasarse a fin de no pagar desde el 1.º de octubre derechos dobles.

Queda abierta la Matrícula de ingreso hasta el día 12. El Colegio se encarga de estas diligencias.

El plazo para solicitar becas externas termina el día 15.

Será el día 24 exámen de Ingreso y el día 28 el de asignaturas pendientes de nuevas pruebas.

doce y veinte de hoy a la capital leonesa despertando el entusiasmo del pueblo como en todos los lugares en que hace acto de presencia. Las calles se adornaron rápidamente al conocer la noticia de que el Caudillo venía a León. Las autoridades salieron a recibir al Caudillo al puerto de Pajares.

A la entrada de la población salieron a esperarle las autoridades bajo mazas. El alcalde entregó a la esposa del Caudillo un hermoso ramo de flores y a su hija una artística arqueta. En la puerta de la catedral, llamada de Nuestra Señora de la Blanca, Su Excelencia fué recibido por el Prelado de la Diócesis y por el cabildo, pasando inmediatamente a la capilla mayor donde se cantó un solemne Te Deum de acción de gracias en el que ofició de pontifical el Obispo de la Diócesis.

Al salir del templo como a la llegada el público aclamó entusiastamente al Generalísimo Franco, salvador de España, quien a pie se dirigió hasta el Palacio Episcopal desde donde repetidas veces saludó a la multitud visiblemente emocionado, cantando el pueblo el «Cara al Sol» y dando el Caudillo los gritos finales. En el Palacio Episcopal fué obsequiado el Caudillo con una comida, sin que la multitud se disolviera a la hora de este comunicado, manteniéndose encendido el entusiasmo popular que se revela en las cons-

Industria y Comercio, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha presidido el acto inaugural de la X Feria Internacional de Muestras de Barcelona, a las once de la mañana, en el Palacio de Proyecciones del Parque de Montjuich. Asistieron al mismo las autoridades y jerarquías de la localidad, representaciones diplomáticas y consulares, delegaciones extranjeras, corporaciones y organismos oficiales, Cámara de Comercio y de la Industria y otras entidades económicas. El vicario general de la Diócesis bendijo el recinto del certamen desde el altar levantado en el ángulo de la plaza del Universo, formado por el Palacio de Proyecciones y la gran avenida de María Cristina, que sirve de acceso al Parque de Montjuich.

Después del acto religioso, las autoridades visitaron la Feria, que queda abierta al público a partir de las tres y media de hoy. A las nueve de la noche, el Comité de la Feria ofrecerá una comida de honor a las personalidades asistentes al acto. El certamen podrá ser visitado por el público diariamente, de diez a una de la mañana, y de tres y media a ocho y media de la tarde.—CIFRA.

Diversas personalidades y representaciones españolas y extranjeras llegan a Barcelona

BARCELONA.—Para asistir a la inauguración de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, ha llegado el presidente del Círculo de la Unión Industrial y Mercantil de Madrid, don Angel Uriarte.

Constantemente llegan representaciones de los diversos sectores económicos de todas las provincias españolas y personalidades de los países que participan en el certamen.

La Dirección de un importante hotel, de acuerdo con la Compañía Transmediterránea, ha habilitado la motonave «Ciudad de Sevilla» para alojar a los viajeros que no encuentren hospedaje.—CIFRA.

tantes aclamaciones al Caudillo y a España.—(Cifra).

El ministro de Justicia a Bilbao OVIEDO.—Ha salido para Bilbao el ministro de Justicia.—(Cifra).

Un nuevo contingente de voluntarios de la División Azul ha regresado a España

Hará su llegada oficial en Palencia. Entusiasta acogida en los pueblos del trayecto

SAN SEBASTIAN.—Ochocientos treinta y dos voluntarios de la División Azul han regresado a España desde el frente de Rusia.

En San Sebastián y pueblos del trayecto hasta Vitoria han sido objeto de una entusiasta y cariñosa acogida. Harán su entrada oficial en Palencia.—(Cifra).

Inauguración de la Segunda Asamblea Nacional de Mariología

Está dedicada a San Juan de la Cruz

MADRID.—Bajo la presidencia del vicario general de la diócesis, don Casimiro Morcillo, que representaba al señor obispo de Madrid-Alcalá, se ha celebrado la apertura de la II Asamblea Nacional de Mariología en el Colegio del Sagrado Corazón que está dedicada a San Juan de la Cruz. A ella asistieron numerosos profesores especialistas en esta rama de la Teología.—(Cifra).

(Viene de la 1.ª página)

excelso celebra el aniversario de su exaltación al poder. No se han equivocado los técnicos cuando aseguraron que las divisiones rumanas nutridísimas darían un gran juego en esta guerra. Son tropas muy duras y muy bien entrenadas. No han fallado un momento y eso que han actuado en los momentos cumbres de esta guerra. El ruso prosigue en su tentativa de romper el cerco férreo que von Block mantiene por la parte norte de la plaza. Todo inútil: 108 tanques moscovitas destruidos lo acreditan plenamente. De día y de noche es bombardeado Stalingrado. Esto quiere decir que lo de las luchas en las calles no afecta más que a la parte occidental de la gran población. Por los otros sitios la lucha se debe mantener en los puntos exteriores fortificados de la gran población. Las diversas columnas germanas van coincidiendo en los suburbios de la ciudad después de derrotar al enemigo, dice Berlín.

LO QUE NOS DICE LA PRENSA SUECA.—Las tropas que atacaban a la capital por el Noroeste, han hecho contacto con las que penetraron en la villa por el Oeste y por último con las que se mueven por el Suroeste. La lucha en las calles céntricas ha comenzado.

LA INGLESA CON «THE TIMES» AÑADE.—Tenemos malas noticias de Stalingrado. Aun pueden venir otras peores. La resistencia no puede durar mucho tiempo, porque las Divisiones «panzer» han entrado en la ciudad. En el Sur, que es donde mejor resisten aún las defensas soviéticas, se ha notado la llegada de reservas tuscas.

En el mismo periódico londinense se acusan las gravísimas pérdidas sufridas por el Ejército ruso en Stalingrado. Añade el «Times»:

BAÑOS DE RETORTILLO SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48º Manantial artesiano (212 litros por minuto) Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL

Censura Sanitaria n.º 13. «Publicidad R. E. L.» Salamanca

Protesta francesa

VICHY.—Laval ha recibido al representante de los Estados Unidos ante quien ha presentado una protesta por los bombardeos realizados por las naciones norteamericanas contra poblaciones francesas.—EFE.

Buena acogida de una película española en Venecia

VENECIA.—La película española «El Correo de Indias» ha sido presentada en el Cine San Marcos con una favorabilísima acogida, que revela un nuevo éxito para la cinematografía española.—EFE.

Un robo de tubos de órgano

PARIS.—Cuatrocientos cincuenta tubos de órgano han sido robados de la Catedral de Beauvais; pesan 20 kilogramos cada uno y valen dos millones de pesetas.

Subpagaduría Militar de Haberes,

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 7: Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria. Día 8: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 9: Generales, Jefes y oficiales. Día 10: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de la Estación.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

—En sólo una semana, los carros destruidos representaron la dotación de siete u ocho Divisiones acorazadas de primera línea.

Y LA YANQUI LANZA ESTA «ANDANADA» AL TENEBROSO STALIN.—Salga a escena el «New York Times», el más autorizado diario yanqui:

—Stalin tiene en parte la culpa de encontrarse ahora tan desasistido y falto de apoyo, porque jamás quiso autorizar a las misiones militares anglosajonas que exploraran las necesidades soviéticas y se acercaran a los frentes para saber la verdad de lo que allí ocurría. Ahora es tarde para las mentaciones.

FINALMENTE, los diarios germanos dicen que se están librando luchas incomparables. En Inglaterra —añaden— se sigue con preocupación cada vez mayor la lucha decisiva por la conquista de Stalingrado.

Saben los aliados, lo mismo que se sabe en Moscú, que en Stalingrado se está decidiendo, no sólo la suerte de una ciudad de mayor o menor importancia simbólica, sino también la seguridad estratégica de todo el frente.

EN EGIPTO.—Nada de particular. El germano y el italiano registran noticias inglesas que no han dado resultado alguno; pues los últimos nada dicen de ellos.

Berlín concreta el resultado de las luchas anteriores: 124 tanques ingleses fueron destruidos, así como más de 100 cañones y 50 piezas de artillería por las tropas alemanas e italianas, entre el 30 de agosto y el 5 de septiembre. También se hizo un número elevado de prisioneros. El tráfico entre Italia y Trípoli continúa en gran escala, dice Inglaterra.

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN